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Pöytäkirja 

Nygren Päivi, neuvotteleva virkamies, sosiaali- ja terveysministeriö, sihteeri 
Kutsuttuina Anne Kanto-Ronkanen, erityisasiantuntija, sosiaali- ja terveysministeriö 
 Nea Hellman, korkeakouluharjoittelija, sosiaali- ja terveysministeriö 
 
 
1 Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja Jaska Siikavirta avasi kokouksen klo 12. Siikavirta toimi puheenjohtajana klo 13 asti, jolloin 

puhejohtajuus siirtyi varapuheenjohtaja Kaisa Haliselle. 

 

2 Esityslistan hyväksyminen 

Esityslista hyväksyttiin. 

 

3 Edellisen pöytäkirjan hyväksyminen 

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 

 

4 Ajankohtaista STM:stä 

Jaska Siikavirta kertoi STM:n ajankohtaisista asioista. Näitä olivat esimerkiksi YTA-sopimusta koskevan asetuksen 

ja hyvinvointialueiden valtakunnallisten tavoitteiden valmistelu sekä YO-sairaaloiden tehtäviä koskevan hallituksen 

ehdotuksen eteneminen eduskuntaan. 

 

5 Sosiaali- ja terveysalan henkilöstön riittävyyden ja saatavuuden ohjelma – työskentelyn tilanne 

Taina Mäntyranta kuvasi sote-henkilöstön riittävyyden ja saatavuuden ohjelman tilannetta. Mäntyranta kertoi muun 

muassa Hyvän työn edellytysten ohjelmasta sekä hankkeista työn vaikuttavuuden parantamiseksi. Keskustelua 

käytiin kv-rekrytoinnin kehittämisestä, erikoislääkärikoulutuksen eri erikoisalojen tilanteesta sekä siitä, kuinka suuri 

osa ikäluokista on viisasta kouluttaa sote-alalle ja kuinka koulutusta tulisi suunnata.  

  
Aika 24.10.2022 klo 12.00-14.41 
Paikka Etäkokous 

 
Läsnä Siikavirta Jaska, johtaja, sosiaali- ja terveysministeriö, puheenjohtaja 

Halinen Kaisa, lääkintöneuvos, sosiaali- ja terveysministeriö, varapuheenjohtaja 
Ilkka Lasse, erityisasiantuntija, sosiaali-ja terveysministeriö 
Mäntyranta Taina, lääkintöneuvos, sosiaali- ja terveysministeriö  
Mikkonen Maarit, ryhmäpäällikkö, Valvira 
Hirsivaara Sanna, opetusneuvos, opetus-ja kulttuuriministeriö 
Nordström Soila, opetusneuvos, Opetushallitus 
Merenmies Jussi, dosentti, Helsingin yliopisto 
Ylöstalo Pekka, professori, Oulun yliopisto 
Kaukiainen Ari, yliopistonlehtori, Turun yliopisto 
Seppänen Salla, puheenjohtaja, Ammattikorkeakoulujen terveysalan johtajien verkosto 
Aho Kaisa, Sosiaali- ja terveysalan toisen asteen kouluttajien johdon verkosto 
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6 Sote-integraation edellyttämä osaaminen - jaoston työskentelyn eteneminen 

Salla Seppänen kertoi tiivistetysti sote-integraation edellyttämän osaamisen jaoston työskentelystä. Jaoston 

toimikausi on päättynyt, ja jaoston raportti on juuri valmistumassa. Käytiin keskustelua siitä, tulisiko 

koulutusrakenteeseen tehdä muutoksia, jotta osaamistarpeen muutokset voitaisiin huomioida. Seppänen vastasi, 

että rakenteellisia muutoksia ei tarvita, mutta tutkintotasolla opetussuunnitelmia tulee tarkastella, jota tehdään joka 

tapauksessa muutaman vuoden välein. Pohdittiin sitä, missä kohdin palvelujärjestelmää erityisesti tarvittaisiin 

integraatio-osaamista. Tähän Seppänen kommentoi, että etenkin haavoittuvien ryhmien, kuten erityisen tuen 

tarpeessa olevien sekä paljon palveluita käyttävien, keskuudessa työskennellessä tämä osaaminen on tärkeää. 

Lisäksi tuotiin esiin, että jaoston loppuraportissa on tärkeää pohdinnassa tuoda esiin, kenen pitää tehdä ja mitä 

jatkossa asian ja osaamisen edistämiseksi. 

 

7 Kuntoutuksen koulutuksen ja tutkimuksen kehittämisfoorumin (KUNFO) terveiset 

Anne Kanto-Ronkanen kertoi kuntoutuksen koulutuksen ja tutkimuksen kehittämisfoorumin (KUNFO) kuulumiset. 

Kehittämisfoorumin toimikausi on vuoden 2023 loppuun. Alustus herätti keskustelua siitä, miten kuntoutus toteutuu 

hyvinvointialueilla. Kanto-Ronkanen kuvasi, että huolena on kuntoutuksen tarjonta, mikä saattaa paikoin vähentyä 

eikä sitä välttämättä osata ottaa osaksi hoitopolkuja. 

 

8 Sosiaali- ja terveysalan korkeakoulutuksen kehittäminen – hankkeen eteneminen 

Sanna Hirsivaara kertoi SOTEKO-hankkeen tehtävistä ja etenemisestä. Hirsivaara kuvasi muun muassa sitä, että 

päällekkäisten tutkintojen suorittaminen on tällä hetkellä sote-alalla muita tutkintoja yleisempää, joka mm. vie 

koulutuspaikkoja ensimmäistä tutkintoa suorittavilta. Lisäksi koulutuspolut kaksoispätevyyksiin ovat pitkiä, jos sote-

ammattilainen haluaa toisen pätevyyden aiemman pätevyyden jatkumona. Hankkeessa kehitetään näitä 

koulutuspolkuja. Keskustelua käytiin muun muassa siitä, että koulutuspaikkojen jatkuva lisääminen ei ole kestävä 

ratkaisu sote-ammattilaisten määrän kasvattamiseksi, vaan ammattilaisten työssäoloaikaa tulee optimoida, jolloin 

tulee esimerkiksi välttää tarvetta suorittaa kaksi tutkintoa peräkkäin. Samanaikaisesti sote-ammattilaisille tulee 

kuitenkin mahdollistaa erilaisia urapolkuja ammatillisen kehityksen tueksi.  

 

9 Muut mahdolliset asiat 

Muita asioita ei tuotu esille. 

 

10 Kokouksen päättäminen 

Varapuheenjohtaja Kaisa Halinen päätti kokouksen 14:41.  

Seuraava kokous pidetään 12.12.2022 klo 12-15. 

 

 

 

Puheenjohtaja  Jaska Siikavirta 

Varapuheenjohtaja Kaisa Halinen 

 

 

 

Jakelu Terveydenhuollon ammattihenkilöiden neuvottelukunta 
Tiedoksi Anna Cantell-Forsbom, osastopäällikkö, sosiaali- ja terveysministeriö 

Annimari Laakkonen, johdon sihteeri, sosiaali- ja terveysministeriö 
 


